

日照市经济工作会议要求努力实现城乡一体、全域发展

# 积极推进农村就地城镇化

12月28日,日照市经济工作会议确定了明年稳增长、强蓝区、调结构、促改革、惠民生、保稳定的任务,并提出积极推进城镇化和农业现代化,努力实现城乡一体、全域发展。

本报12月30日讯(记者

李玉涛) 28日下午,日照市经济工作会议召开。会议要求,要把城镇化放在战略全局的高度,构建集约、智能、绿色、低碳的新型城镇体系。日照市委书记、市人大常委会主任杨军在讲话中指出,要积极推进农村就地城镇化。

## 县域对接蓝色经济

日照市委书记、市人大常委会主任杨军在讲话中指出,要强化要素保障、环境支撑和考核激励,激发区县跨越发展、进位争先的积极性。

要促进县域经济与蓝色经济的对接,加快发展临港

工业配套型、产业协作型、农产品加工带动型、财税增收型等项目,不断提高县域综合竞争力。

## 加快完善城镇化

杨军强调,要以先进理念和科学规划为引领,以城区和县城重点中心镇和农村社区中心为载体,以产业为支撑,不断优化城镇空间布局。加快实施336和613省道线路调整、山海西路南湖至莒县城区段、潮石路市区段拓宽等工程,推进基础设施向县区镇村延伸。

## 提升县城建设水平

杨军在讲话中还谈到提升城区和县城建设水平。他表示,要按照“东港、西新、南工、北游、中城”的布局,调整优化城区发展空间,有序推进老城区改造、新城区建设和国家级、省级园区开发,加快城市商务综合体、文化综合体、旅游综合体、科技综合体、海洋综合体建设,更好地发挥城区主体辐射带作用。

杨军还说,要抓好县城扩容提升,科学布局教育、医

疗、文体、商业服务等公共服务设施,有序推进农业转移人口市民化,努力建设成为产业先进、人才集聚能力强、功能完善、生态宜居、各具特色的现代化城区。

## 促进农业人口就近转移

杨军强调,要加快小城镇和“乡政工程”建设,突出抓好10个国家级重点镇和省级中心镇,打造一批工业型、商贸型、交通枢纽型、旅游观光型等特色经济强镇、中心镇,促进农业人口就近转移。还要高起点、高标准

建设农村社区,特别要加强路、水、电、气、污水和垃圾处理等配套设施建设。

## 提升现代农业竞争力

杨军还在讲话中表示,要提升现代农业竞争力。要保护农民种粮积极性,进一步提高粮食生产能力,大力实施农业结构调整提升工程,巩固扩大出口农产品质量安全示范区成果,稳步发展茶叶、蓝莓、果品、蔬菜、中药材等特色高效农业,加快推动传统农业向现代农业转变。



12月28日,日照市经济工作会议研究部署了2013年经济工作任务。本报见习记者 李东沅 摄

日照行年以12件大事为抓手保民生

# 新增城镇就业2.6万人

本报12月30日讯(记者

李玉涛) 全市经济工作会议指出,明年日照要在居民收入、社会保障、教育、卫生等方面实施12件为民办实事重点项目,并以此为抓手,扎实做好明年的民生工作。

## 城乡居民收入倍增

明年将实施城乡居民收入倍增计划,拓宽城乡居民增收渠道,城镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入分别增长12%和13%。

实施创业助推工程,扶持1万名城乡劳动者创业就业,新增城镇就业2.6万人、农

村劳动力转移就业2万人,城镇登记失业率控制在3.5%以内。

## 提升社会保障水平

明年还将提升城乡社会保障和救助水平。开工建设1万套保障性住房,改造5000户农村危房,新增1000户廉租房补贴。

进一步提高城乡低保和“五保”供养水平;实施城乡困难职工“连心关爱工程”,建立城市社区居家养老政府购买服务机制,在40%的城市社区和20%的农村社区设立老年人日间照料中心,新增

养老床位2500张。

## 改善城乡办学条件

完成学前教育三年行动计划,新建和改扩建100处公办及公办性质幼儿园,鼓励社会力量举办幼儿园。完成29所农村中小学“两热一暖一改”和30所农村中小学食堂建设改造任务。

继续推进中小学校舍安全工程和标准化建设,改造中小学校舍20万平方米。新建改建2处普通高中。

## 提升卫生保障水平

深入推进医药卫生体制

改革,巩固基本药物制度,扎实做好五莲县公立医院综合改革试点。提高各级财政对城乡居民医保的补助标准,启动新农合大病保险工作,开展城乡困难群众重特大疾病医疗救助试点。

## 全面发展文化事业

抓好基层公共文化设施建设,扩大城乡“一刻钟”公共文化服务圈。

深化文化体制改革,组建日照广播影视集团。发展壮大文化创意、动漫游戏等文化产业,进一步提升黑陶、绿茶、农民画等文化品牌。

三句话概括今年全市经济工作

# 成绩不易 亮点不少 压力不小

28日,在日照市经济工作会议上,日照市委副书记、市长李同道在讲话中指出,回顾2012年的经济工作,可以用“成绩不易,亮点不少,压力不小”三句话来概括。

## 前三季度全市经济增速均超过10.5%

李同道在讲话中指出,“成绩不易”是指面对错综复杂的经济形势和突如其来的大台风袭击,全市上下在省委、省政府和市委的坚强领导下,深入贯彻党的十八大和省、市党代会精神,立足当前保增长、着眼长远后劲,加大投入惠民生,经济社会保持平稳较快发展。

全市经济增速一季度、上半年、前三季度分别为10.7%、10.5%和10.9%,四季度以来各项主要经济指标持续回升。初步预计,全年生产总值增幅可望达到12%,公共财政预算收入增长15%,固定资产投资增长20%。

## 前十一个月 出口总量全省第三

李同道指出,“亮点不少”主要体现在八个方面。一是

批事关全局和长远的大项目取得重要进展;二是产业培育梯次推进;三是与大企业、大集团的合作不断拓展;四是实体经济发展态势良好;五是对外贸易逆势增长;六是重点领域改革深入推进;七是农业生产战胜台风“达维”影响获得好收成;八是民生投入进一步加大。

1—11月,全市实现进出口总值231.2亿美元,增长22.6%,总量和增幅列全省第三位;新批利用外资项目12个,预计全年实际到账外资4.2亿美元;制定出台了《户籍管理制度改革实施方案》和配套政策,畅通了进城务工、高校毕业生、外来投资置业人员的落户渠道;全年粮食总产达到113.83万

吨;11件为民办实事重点项目全部完成。

## 当前经济社会发展

### 面临不少困难和问题

李同道指出,“压力不小”主要指当前经济社会发展还面临不少困难和问题,必须引起高度重视。一是总体实力不强,结构不优,科技创新能力较弱;二是经济企稳向好的基础不够稳固,保增长的压力较大;三是城镇化水平不高,县域经济薄弱;四是城乡就业、社会保障、医疗、教育、生态环境、安全生产等工作与群众期盼还有差距。

本报记者 李玉涛

## 明年办好九件大事 事关全局和长远发展

全市经济工作会议指出,明年将举力办好九件事关全局和长远发展的大事。

一是全力推进日照钢铁精品基地建设,做好配合服务工作为项目建设创造良好环境。加快搬迁安置区建设,争取明年年底前交付使用。

二是开工建设日照机场,力争2015年建成通航。

三是加快推进日照到济南城际铁路、青日连铁路、岚临和潍日高速公路前期工作,力争早日开工建设。

四是开工建设机场高速、613省道奎山至黄墩段、222省道日照段和胶新铁路电气化改造工程。

五是加快推进奎山客运交通枢纽和城市轻轨规划建设。

六是加快山西中南部铁路通道、204国道海洋城段和市区段、日兰高速龙山互通立交等在建工程建设。

七是积极推进日照石臼港区规划调整工作,实施30万吨级原油码头扩建、30万吨级矿石码头等10项港口重点工程,力争港口货物吞吐量增长9%。

八是提升保税物流中心建设水平,争取设立综合保税区。

九是开工建设“沐水东调”和巨峰水库向岚山供水工程,加速构筑现代水网。

本报记者 李玉涛